



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
29 June 2022  
Russian  
Original: English/Spanish

Семьдесят седьмая сессия

Пункты 99 b), k) и q) первоначального перечня\*

Всеобщее и полное разоружение

## **Ядерное разоружение; мероприятия в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения; уменьшение ядерной опасности**

**Доклад Генерального секретаря**

### *Резюме*

В настоящем ежегодном докладе говорится об усилиях, прилагаемых для содействия осуществлению соглашений о ядерном разоружении и нераспространении, и содержится подборка мнений, представленных государствами-членами.

\* A/77/50.



---

## Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение .....	3
II. Замечания .....	3
III. Информация, полученная от правительств .....	7
Камбоджа .....	7
Куба .....	8
Мексика .....	9

## I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение просьб, содержащихся в резолюциях 76/53, 76/46 и 76/27 Генеральной Ассамблеи.
2. В пункте 3 резолюции 76/53 Генеральная Ассамблея просила все государства информировать Генерального секретаря о предпринимаемых ими усилиях и мерах по осуществлению этой резолюции и ядерного разоружения и просила Генерального секретаря довести эту информацию до сведения Ассамблеи на ее семьдесят седьмой сессии.
3. В пункте 22 резолюции 76/46 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря представить ей на ее семьдесят седьмой сессии доклад об осуществлении этой резолюции.
4. В пункте 5 резолюции 76/27 Генеральная Ассамблея просила Генерального секретаря активизировать усилия и поддержать инициативы, которые способствовали бы полному осуществлению семи рекомендаций, изложенных в докладе Консультативного совета по вопросам разоружения, что существенно уменьшило бы опасность ядерной войны (см. A/56/400, пункт 3), а также продолжать побуждать государства-члены рассмотреть возможность созыва международной конференции, предлагаемой в Декларации тысячелетия Организации Объединенных Наций (резолюция 55/2), для определения путей устранения ядерной угрозы и представить доклад по этому вопросу Ассамблее на ее семьдесят седьмой сессии.
5. В вербальной ноте от 28 января 2022 года государствам-членам было предложено сообщить свои мнения по этому вопросу. Ответы, полученные от государств-членов, приводятся в разделе III ниже; все ответы, полученные после этого крайнего срока, будут опубликованы на веб-сайте Управления по вопросам разоружения ([www.un.org/disarmament](http://www.un.org/disarmament)) только на том языке, на котором они были представлены. Добавления издаваться не будут.

## II. Замечания

6. С момента представления предыдущего доклада (A/76/117) государства прилагали различные усилия для содействия осуществлению соглашений о ядерном разоружении и нераспространении. В частности:

а) 8 сентября 2021 года в зале Генеральной Ассамблеи было проведено пленарное заседание высокого уровня Генеральной Ассамблеи в целях празднования и популяризации Международного дня действий против ядерных испытаний. Со вступительными заявлениями выступили Председатель семьдесят пятой сессии Ассамблеи Волкан Бозкыр (Турция) и от имени Генерального секретаря — Высокий представитель по вопросам разоружения. С основными докладами выступили Исполнительный секретарь Организации по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний Роберт Флорид; директор Отделения связи в Нью-Йорке Международного агентства по атомной энергии Вивиан Океке; пережившая ядерные испытания представительница народа коката Сью Коулман-Хаселдайн от имени Международной кампании за ликвидацию ядерного оружия (Австралия) (заранее записанное заявление); бывший член Ассоциации студентов Маршалловых островов Данити Лаукон (заранее записанное заявление). После заслушивания основных докладов было проведено пленарное заседание, призванное подчеркнуть, насколько большое значение обеспечение вступления в силу Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний

имеет для законного и поддающегося проверке прекращения всех испытательных взрывов ядерного оружия и других ядерных устройств;

b) в связи с тем, что Генеральная Ассамблея объявила 26 сентября Международным днем борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия (резолюция 68/32), 28 сентября 2021 года состоялось заседание по случаю этого дня. Оно прошло под председательством Председателя семьдесят шестой сессии Ассамблеи Абдуллы Шахида (Мальдивские Острова). Генеральный секретарь выступил по случаю Международного дня с посланием, в котором он предупредил об опасностях, связанных со взаимным недоверием и высоким уровнем ядерных рисков, и вместе с тем отметил появление обнадеживающих признаков, таких как вступление в силу Договора о запрещении ядерного оружия. Как и в предыдущие годы, гражданское общество также внесло важный вклад в проведение и популяризацию Международного дня;

c) после трехлетнего перерыва Комиссия по разоружению провела свою основную сессию 2022 года 4–21 апреля в Нью-Йорке в соответствии с решением 76/518 Генеральной Ассамблеи. На этой сессии, прошедшей под председательством Ксолисы Мабхонго (Южная Африка), Комиссия постановила, что 2022 год будет считаться вторым годом трехлетнего цикла работы Комиссии, и продолжила рассмотрение существующих пунктов повестки дня: «Рекомендации по достижению цели ядерного разоружения и нераспространения ядерного оружия» (пункт 4 повестки дня); и «Подготовка рекомендаций для содействия практическому осуществлению мер по обеспечению транспарентности и укреплению доверия в космосе в целях предотвращения гонки вооружений в космическом пространстве» (пункт 5 повестки дня). Комиссия избрала Курта Дейвиса (Ямайка) Председателем Рабочей группы I, которой поручено заниматься рассмотрением пункта 4 повестки дня, а Сильвию Балаж (Венгрия) — Председателем Рабочей группы II, которая занимается рассмотрением пункта 5 повестки дня. Комиссия утвердила подготовленные Комиссией и ее вспомогательными органами доклады по процедурным вопросам, содержащиеся в докладе Комиссии за 2022 год (A/76/42). Рабочая группа I провела 10 заседаний, на которых государства-члены обменялись мнениями и внесли предложения по неофициальному документу Председателя 2018 года, неофициальному документу Председателя, распространенному 8 апреля, и пересмотренным неофициальным документам Председателя, распространенным 12, 14 и 18 апреля. После обсуждения в Группе Председатель принял решение опубликовать под свою ответственность документ Председателя от 21 апреля и приложил к своему документу подборку, отражающую предложения, внесенные государствами-членами на заседаниях Рабочей группы. Рабочая группа постановила продолжить обсуждение документа Председателя на основной сессии в 2023 году, когда завершится текущий цикл работы Комиссии;

d) участники сессии 2022 года Конференции по разоружению на основании правила 23 ее правил процедуры постановили учредить вспомогательные органы по пунктам повестки дня Конференции. Вспомогательный орган 1 провел заседание, координатором которого выступил посол Алжира Лазар Суалем, с тем чтобы обсудить прекращение гонки ядерных вооружений и ядерное разоружение. Работу вспомогательного органа 2 координировал посол Испании Игнасио Санчес де Лерин Гарсия-Овиес; была рассмотрена тема предотвращения ядерной войны, включая все связанные с этим вопросы. В рамках вспомогательного органа 3 состоялось обсуждение вопроса предотвращения гонки вооружений в космическом пространстве; координатором обсуждения выступил посол Чили Франк Тресслер Саморано. По состоянию на 7 июня в рамках этапа заседаний высокого уровня Конференции выступили 46 ораторов высокого уровня;

е) два государства, обладающих ядерным оружием и имеющих крупнейшие арсеналы, продолжали принимать меры по проведению сокращений, согласованных в Договоре между Российской Федерацией и Соединенными Штатами Америки о мерах по дальнейшему сокращению и ограничению стратегических наступательных вооружений. Согласно информации, представленной сторонами, Соединенные Штаты и Российская Федерация достигли основных ограничений по стратегическим вооружениям согласно Договору. По данным на 1 сентября, представленным сторонами относительно их суммарных уровней стратегических наступательных вооружений, Российская Федерация располагала 527 развернутыми межконтинентальными баллистическими ракетами, баллистическими ракетами подводных лодок и тяжелыми бомбардировщиками с 1458 боезарядами на этих системах, а Соединенные Штаты располагали 665 развернутыми межконтинентальными баллистическими ракетами, баллистическими ракетами подводных лодок и тяжелыми бомбардировщиками с 1389 боезарядами на этих системах. Договор останется в силе до 4 февраля 2026 года, если только он не будет заменен ранее этого срока последующим соглашением о сокращении и ограничении стратегических наступательных вооружений.

7. Помимо вышеперечисленных усилий осуществлялись другие многосторонние инициативы, которые могли бы способствовать построению мира, свободного от ядерного оружия:

а) 11 марта в связи с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19) государства — участники Договора о нераспространении ядерного оружия приняли решение, подтверждающее, что Конференция 2020 года участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора пройдет 1–26 августа 2022 года. Первоначально обзорную конференцию планировалось провести 27 апреля — 22 мая 2020 года, однако сроки ее проведения из-за пандемии переносились уже четыре раза. Во время переноса, вызванного переносами сроков, назначенный Председатель обзорной конференции провел ряд неофициальных консультаций по субстантивному и процедурным вопросам с государствами-участниками. Совместно с партнерскими организациями Управление по вопросам разоружения провело серию вебинаров по темам, имеющим отношение к Договору и обзорной конференции. Осуществление проекта, финансируемого Европейским союзом в соответствии с решением Совета (CFSP) 2019/615 от 15 апреля 2019 года о поддержке Европейским союзом деятельности, предшествующей обзорной конференции 2020 года, было завершено 15 января 2022 года;

б) Договор о запрещении ядерного оружия вступил в силу 22 января 2021 года после сдачи на хранение Генеральному секретарю пятидесятой ратификационной грамоты или документа о присоединении к Договору 24 октября 2020 года. Первое Совещание государств — участников Договора состоялось 21–23 июня 2022 года в Вене. По состоянию на 21 июня 86 государств подписали Договор, 62 государства ратифицировали его и 3 государства присоединились к нему;

с) на двенадцатой Конференции по содействию вступлению в силу Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний, проведенной виртуально Нью-Йорке 23 и 24 сентября 2021 года, министры иностранных дел и другие высокопоставленные представители государств приняли Заключительную декларацию и Меры по содействию вступлению в силу Договора о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний. В этой декларации участники вновь подтвердили жизненно важное значение и настоятельную необходимость вступления Договора в силу и настоятельно призвали указанные в списке в приложении 2 оставшиеся восемь государств, ратификация Договора которыми

необходима для его вступления в силу, подписать и ратифицировать его без дальнейших задержек;

д) вторая сессия Конференции по вопросу о создании на Ближнем Востоке зоны, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, прошла 29 ноября — 3 декабря 2021 года, после переноса сроков ее проведения из-за пандемии (решение [A/CONF.236/DEC.5](#)). На этой сессии государства-участники приняли правила процедуры Конференции и провели тематические прения для обсуждения некоторых вопросов существа, связанных с переговорами по юридически обязательному документу о ближневосточной зоне, свободной от ядерного оружия и других видов оружия массового уничтожения, в соответствии с решением 73/546 Генеральной Ассамблеи. Участники Конференции также постановили учредить рабочий комитет для продолжения обсуждений по вопросам существа в период между ежегодными сессиями Конференции (решение [A/CONF.236/2021/DEC.3](#)). Рабочий комитет провел свое первое заседание 24 марта 2022 года в целях обсуждения организационных вопросов. Государства-участники договорились провести еще два заседания рабочего комитета в 2022 году — в июне и сентябре;

е) первая сессия Группы правительственных экспертов для дальнейшего рассмотрения вопросов контроля за ядерным разоружением, включая, в частности, концепцию группы научных и технических экспертов, прошла в Женеве 21–25 февраля. Эта сессия Группы, учрежденной Генеральной Ассамблеей в соответствии с ее резолюцией [74/50](#), была отложена из-за пандемии. В своем решении 76/515, принятом в декабре 2021 года, Ассамблея постановила просить Генерального секретаря провести две дополнительные сессии в 2023 году в Женеве — в общей сложности две недели в 2022 году и две недели в 2023 году, — чтобы компенсировать две запланированные сессии 2021 года, которые пришлось отложить из-за ограничений на поездки, введенных в результате COVID-19, а также одно дополнительное неофициальное межсессионное консультативное заседание в Нью-Йорке в 2023 году, — в общей сложности два заседания, одно из которых будет проведено в 2022 году и одно — в 2023 году, — чтобы компенсировать запланированное заседание в 2021 году, которое пришлось отложить из-за ограничений на поездки, введенных в результате COVID-19. Она постановила также просить Генерального секретаря препроводить доклад группы правительственных экспертов Генеральной Ассамблее на ее семьдесят восьмой сессии и Конференции по разоружению.

8. Несмотря на некоторый прогресс в осуществлении соглашений о ядерном разоружении и нераспространении и реализацию новых инициатив в поддержку этих целей, проблемы и недовольство медленными темпами прогресса сохраняются. В частности:

а) несмотря на субстантивные дискуссии, состоявшиеся на сессии 2022 года, Конференция по разоружению не возобновила переговоры;

б) несмотря на признание усилий по сокращению существующих арсеналов, общее оценочное количество ядерных боезарядов, развернутых и неразвернутых, по-прежнему превышает 10 000 единиц. Более того, государства продолжают делать ставку на ядерное оружие в своих стратегиях обороны и безопасности, а также осуществлять программы модернизации своих вооружений, систем доставки и соответствующей инфраструктуры;

с) В 2021 году не было достигнуто дальнейшего прогресса ни в межкорейских переговорах, ни в переговорах между Корейской Народно-Демократической Республикой и Соединенными Штатами. Корейская Народно-Демократическая Республика продолжала проводить испытания различных типов

баллистических ракет, а также испытания других снарядов, в том числе, согласно ее заявлению, «гиперзвукового оружия». На четвертом пленарном заседании Центрального комитета Трудовой партии Кореи восьмого созыва, проходившем 27–31 декабря, генеральный секретарь Ким Чен Ын отметил разработку систем вооружений, включая различные типы ракет, как одно из важных достижений 2021 года.

9. В рамках своего доклада, озаглавленного «Наша общая повестка дня», Генеральный секретарь предложил разработать новую Повестку дня для мира, одной из приоритетных задач которой будет обновление видения разоружения, чтобы гарантировать личную, национальную и коллективную безопасность, в том числе благодаря более широкой поддержке нераспространения и избавлению планеты от ядерного оружия. Новая повестка дня для мира могла создать возможность для установления более строгих обязательств в отношении неприменения ядерного оружия и сроков его ликвидации.

### III. Информация, полученная от правительств

#### Камбоджа

[Подлинный текст на английском языке]  
[9 мая 2022 года]

#### Резолюция 76/53

Резолюция посвящена мероприятиям в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения, вынесенного в соответствии с резолюцией 49/75 от 15 декабря 1994 года. Эта резолюция была предложена 28 государствами. Камбоджа присоединилось к четырем договорам, связанным с этой резолюцией, а именно:

- Договор о нераспространении ядерного оружия: содержание приведено в разделе I.A выше.
- Договор о запрещении ядерного оружия: содержание приведено в разделе I.B выше.
- Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний: этот договор был открыт для подписания 24 сентября 1996 года в Нью-Йорке; его подписали 185 государств, а ратифицировали 172 государства-члена. Камбоджа:
  - подписала этот договор 26 сентября 1996 года в Нью-Йорке;
  - ратифицировала его 10 ноября 2000 года в Нью-Йорке;
  - внесла ежегодный взнос в Организацию по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний;
  - направляла делегации для участия в совещаниях, учебных программах по наращиванию потенциала и конференциях Организации по Договору о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний.
- Договор о зоне, свободной от ядерного оружия, в Юго-Восточной Азии (Бангкокский договор): участники этого договора — 10 государств — членов Ассоциации государств Юго-Восточной Азии; он был открыт для подписания 15 декабря 1995 года в Бангкоке, Таиланд. Королевство Камбоджа ратифицировало этот договор 27 марта 1997 года в Бангкоке, Таиланд.

## Куба

[Подлинный текст на испанском языке]  
[10 мая 2022 года]

Куба вновь заявляет о важности мнения Международного Суда о том, что существует обязательство вести в духе доброй воли и завершить переговоры, ведущие к ядерному разоружению во всех его аспектах под строгим и эффективным международным контролем.

Мы приветствуем вступление в силу Договора о запрещении ядерного оружия 22 января 2021 года. Обеспечив вступление в силу этого договора, международное сообщество четко заявило, что ядерное оружие не только бесчеловечно, аморально и этически неоправданно, но и незаконно.

Договор подтверждает противоправный характер этого оружия, устанавливает новую норму международного права, запрещающую его при любых обстоятельствах, и обеспечивает надежную и юридически обязывающую основу для его уничтожения и полной ликвидации транспарентным, необратимым и проверяемым образом.

Запрещение ядерного оружия как норма международного права является одним из главных шагов на пути к полной и необратимой ликвидации ядерного оружия. Запретив ядерное оружие, Договор заполнил правовой вакуум, существовавший в отсутствие такого запрета, подобного тому, который предусмотрен в Конвенции по химическому оружию 1992 года и Конвенции о биологическом оружии 1972 года.

Куба гордится тем, что она подписала этот договор 20 сентября 2017 года, то есть в день, когда он был открыт для подписания в Центральных учреждениях Организации Объединенных Наций, и стала пятой страной, которая его ратифицировала. Мы активно участвовали в процессе подготовки первого совещания государств — участников Договора о запрещении ядерного оружия, которое пройдет с 21 по 23 июня 2022 года в Вене.

Мы привержены универсализации этого документа и его институционализации в качестве элемента многосторонней архитектуры разоружения и контроля над вооружениями.

К сожалению, по прошествии более 25 лет после того, как Международный Суд в своем консультативном заключении относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения объявил применение ядерного оружия незаконным, страны, обладающие таким оружием, весьма незначительно продвинулись в ликвидации своих арсеналов.

Напротив, ядерное сдерживание по-прежнему является существенным элементом военных доктрин обороны и безопасности некоторых государств, которые даже планируют применять ядерное оружие в ответ на так называемые «неядерные стратегические угрозы».

Обсуждения и промежуточные меры по снижению ядерного риска не должны отвлекать от цели построения мира, свободного от ядерного оружия. Куба выступает и будет и далее выступать против попыток поставить ядерное разоружение в зависимость от каких бы то ни было условий и узаконить сложившееся положение дел.

Вызывает озабоченность тот факт, что государства, обладающие ядерным оружием, и другие государства, находящиеся под защитой так называемого «ядерного зонтика», постыдно продолжают нарушать свои правовые

обязательства по статье VI Договора о нераспространении ядерного оружия и не желают присоединиться к Договору о запрещении ядерного оружия.

Совершенствование и модернизация ядерных арсеналов, несовместимые с глобальным стремлением к построению мира, свободному от такого оружия, противоречащие нормам и принципам международного права и самому консультативному заключению Международного Суда, недопустимы.

Куба активно участвует в работе основных многосторонних форумов, на которых рассматривается эта тематика, включая встречи на высоком уровне, посвященные празднованию и пропаганде Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия.

В качестве государства — участника Договора о нераспространении ядерного оружия, Договора о запрещении ядерного оружия и Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне, на основании которого была создана первая зона, свободная от ядерного оружия, в густонаселенном районе, Куба призывает государства, обладающие ядерным оружием, принять участие в многосторонних переговорах о ядерном разоружении во всех аспектах. От этого призыва мы не отступимся.

Сейчас, когда возобладали односторонние стратегии интервенционизма, мы вновь подтверждаем полную актуальность заявления о провозглашении Латинской Америки и Карибского бассейна зоной мира, которое было подписано главами государств и правительств на Встрече на высшем уровне глав государств и правительств Сообщества государств Латинской Америки и Карибского бассейна, состоявшейся в Гаване в 2014 году.

Мы вновь заявляем о своей поддержке неотъемлемого права всех государств на использование ядерной энергии в мирных целях без дискриминации, поскольку такое использование способствует социально-экономическому развитию государств. Мы вновь решительно подтверждаем наш политический настрой на укрепление и усиление многостороннего подхода и обеспечение соблюдения международных договоров по разоружению, включая ядерное разоружение.

Мы придерживаемся той принципиальной позиции, что единственной реальной гарантией против применения или угрозы применения ядерного оружия является его полная ликвидация транспарентным, проверяемым и необратимым образом в конкретные сроки.

## Мексика

[Подлинный текст на испанском языке]  
[31 мая 2022 года]

Мексика представляет настоящий доклад в соответствии с принятой Генеральной Ассамблеей 6 декабря 2021 года резолюцией [76/53](#) под названием «Мероприятия в развитие консультативного заключения Международного Суда относительно законности угрозы ядерным оружием или его применения», в которой содержится просьба к государствам-членам информировать Генерального секретаря о предпринимаемых ими усилиях и мерах по осуществлению этой резолюции и ядерного разоружения.

Мексика подчеркивает, что со вступлением в силу Договора о запрещении ядерного оружия в январе 2021 года была установлена норма международного права, напрямую запрещающая разработку, производство и применение

ядерного оружия. Разработка, производство и применение ядерного оружия не только незаконны, но и по своей сути аморальны.

Спустя 55 лет после открытия для подписания Договора о запрещении ядерного оружия в Латинской Америке и Карибском бассейне (Договор Тлателлолко) Мексика напоминает, что именно на основе этого договора была создана первая безъядерная зона в густонаселенном районе планеты. В этой связи Мексика хотела бы подчеркнуть, что регион Латинской Америки и Карибского бассейна первым установил запрет на ядерное оружие в международном праве и обязался построить мир, свободный от ядерного оружия.

Мексика уделяет особое внимание обсуждению вопросов ядерного разоружения, активно и инициативно участвует в работе различных многосторонних и региональных форумов, посвященных переговорам и дискуссиям по этому вопросу, и вновь заявляет о незаконности ядерного оружия. Поэтому Мексика примет участие в десятой Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора и в Первом совещании государств — участников Договора о запрещении ядерного оружия, которые состоятся соответственно в июне и августе 2022 года.

На десятой Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора Мексика будет стремиться к достижению конкретных договоренностей, с тем чтобы государства, обладающие ядерным оружием, не ограничились в очередной раз подтверждением юридической силы статьи VI этого договора, а выполнили свои обязательства и обязанности в области ядерного разоружения. Как отметил Международный Суд в своем консультативном заключении 1996 года, «существует обязательство вести в духе доброй воли и завершить переговоры, ведущие к ядерному разоружению во всех его аспектах под строгим и эффективным международным контролем». Кроме того, на Конференции участников Договора о нераспространении ядерного оружия по рассмотрению действия Договора Мексика будет выступать за необходимость вновь выразить озабоченность по поводу катастрофических гуманитарных последствий применения ядерного оружия, а также напомнить, что применение ядерного оружия противоречит международному гуманитарному праву, согласно консультативному заключению Суда.

Мексика также вновь заявляет, что Договор о запрещении ядерного оружия соответствует обязательству, содержащемуся в статье VI Договора о нераспространении ядерного оружия, дополняет этот договор и способствует его эффективному осуществлению.

Кроме того, Мексика приняла участие в пленарном заседании Генеральной Ассамблеи высокого уровня в целях празднования и популяризации Международного дня борьбы за полную ликвидацию ядерного оружия, которое состоялось 28 сентября 2021 года. По этому случаю она призвала все государства, обладающие ядерным оружием, выполнить свои обязанности и обязательства в области ядерного разоружения и, следовательно, предпринять более решительные действия в целях ликвидации ядерного оружия.

Начиная с 2009 года в рамках Ассамблеи государств — участников Римского статута Международного уголовного суда Мексика предлагает внести поправку о включении в список военных преступлений применение ядерного оружия в ходе вооруженного конфликта международного характера.

И наконец, на семьдесят шестой сессии Генеральной Ассамблеи в Первом комитете Мексика, действуя самостоятельно и при поддержке других государств, представила в качестве одного из авторов следующие резолюции по вопросу о ядерном разоружении:

- a) резолюцию 76/30, озаглавленную «Гуманитарные последствия применения ядерного оружия»;
  - b) резолюцию 76/34, озаглавленную «Договор о запрещении ядерного оружия»;
  - c) резолюцию 76/49, озаглавленную «На пути к миру, свободному от ядерного оружия: ускорение осуществления обязательств в отношении ядерного разоружения»;
  - d) резолюцию 76/25, озаглавленную «Нравственные императивы в отношении мира, свободного от ядерного оружия»;
  - e) резолюцию 76/66, озаглавленную «Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний».
-